



ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΕΙ ΒΡΟΝΤΕΡΟ ΟΧΙ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΤΡΟΠΟΥ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ

Από καιρό έχουμε ενημερώσει για τις προθέσεις της διοίκησης του ΤΕΕ με στόχο την αλλαγή του τρόπου απονομής της άδειας άσκησης επαγγέλματος μέσα από τη **θέσπιση εξετάσεων**. Σήμερα αποκαλύπτουμε ότι τα σχέδια αυτά έχουν προχωρήσει σε βαθμό επεξεργασίας ΚΥΑ για το θέμα και παραθέτουμε μερικά αποσπάσματα:

ΚΟΙΝΗ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ

Διαδικασία χορήγησης από το ΤΕΕ, Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος σε διπλωματούχους Μηχανικούς ανωτάτων σχολών του εσωτερικού και ισοτίμων ανωτάτων σχολών του εξωτερικού.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ (...)

Αποφασίζουμε: (...)

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ-ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

Α. Οι **εξετάσεις είναι γραπτές** και διεξάγονται στην Ελληνική γλώσσα.

Β. Θα βασίζονται σε ερωτήσεις με **πολλαπλές επιλογές** απαντήσεων ανοικτού ή κλειστού τύπου.

Γ. (...) Ο αριθμός των υπό εξέταση ερωτήσεων θα καθορίζεται κατά την κρίση των Επιτροπών που συγκροτεί το ΤΕΕ. Η διάρκεια της εξέτασης δεν θα υπερβαίνει τις τρεις (3) ώρες. Οι ερωτήσεις θα περιλαμβάνουν:

Γ1. Γενικά θέματα για την άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού στην Ελλάδα, όπως: **Νομοθεσία, δεοντολογία άσκησης του επαγγέλματος του Μηχανικού**

Γ2. Θέματα, των οποίων οι γνωστικές περιοχές θα καθορίζονται με Κανονισμό Εξετάσεων που ψηφίζει η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ και καταρτίζει η Κεντρική-Συντονιστική Επιτροπή των εξετάσεων.

Γ3. Θα υπάρχει αυτόματη κλήρωση θεμάτων και αυτόματη βαθμολόγηση των δοκιμών εξέτασης των υποψηφίων.(...)

8. Μέγιστος βαθμός επιτυχίας θα είναι το 10 ή πολλαπλάσιό του και **ελάχιστος βαθμός το 60%** του μέγιστου.

Τα συμπεράσματα δικά σας. Όπως και ο αγώνας για να μην περάσει η παραπάνω επιλογή **σκληρόνωσης** του τρόπου πρόσβασης στο επάγγελμα και επιβολής όρων **συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της εργοδοσίας** για τις λεγόμενες «επαγγελματικές δεξιότητες», και ο αγώνας θα πρέπει να περάσει στα χέρια των εργαζόμενων μηχανικών και των σημερινών φοιτητών των πολυτεχνείων που θα κλιθούν να υποστούν πρώτοι τις νέες σχεδιαζόμενες ρυθμίσεις. Έχουμε σε πολλαπλά κείμενα εξηγήσει για ποιο λόγο η επιλογή επιβολής γραπτών εξετάσεων συνιστά **τομή αποσύνδεσης των σπουδών από το δικαίωμα στην εργασία**. Πρόκειται για μια τομή όμως που θα επηρεάσει και τους εν ενεργεία μηχανικούς αφού ενώ οι νέοι θα θεωρούνται "certified", οι παλιοί θα καλούνται διαρκώς σε εξετάσεις για πιστοποιήσεις για κομματιασμένα επαγγελματικά δικαιώματα (βλέπε ενεργειακή επιθεώρηση, μεταφορά επικινδύνων αποβλήτων κλπ). Σύννομα η πρόταση για εξέταση σε θέματα προτύπων κανονισμών και νομοθεσίας στοχεύει σε μία αντι-μεθοδολογική προσέγγιση στο τρόπο που ο μηχανικός μαθαίνει να αναζητεί και να διαχειρίζεται πληροφορίες (και όχι να αποστηθίζει) και συνεπώς πρέπει να εγκαταλειφθεί. Επιπλέον, η εξέταση σε θέματα δεοντολογίας είναι επίσης εξαιρετικά προβληματική πρόταση, αφού μέσα σε αυτά υπεισέρχονται ζητήματα κοσμοαντίληψης, πολιτικής, φιλοσοφίας, πίστης κλπ που δεν μπορούν να γίνονται αντικείμενο εξέτασης. Τελικά οι παραπάνω προτάσεις του ΤΕΕ, ακόμα και αν γίνονταν (γιατί δεν θα τις αφήσει το φοιτητικό κίνημα και οι εργαζόμενοι μηχανικοί) θα αποτύγχαναν παταγωδώς προς τον αντικειμενικά προβαλλόμενο ως στόχο τους που είναι να ελέγχουν την «ποιότητα» των αποφοίτων ειδικά του εξωτερικού. Τέτοιες εξετάσεις θα έπρεπε να είναι ακαδημαϊκές, όμως το ΤΕΕ φοβάται να παραδεχτεί ότι σήμερα διατίθεται τέτοια διαδικασία ελέγχου και δεν είναι άλλη από αυτή της ισοτίμησης μέσω ΔΟΑΤΑΠ. Και φοβάται, γιατί αποφεύγει να δηλώσει ρητά την ανυπακοή του στην Ευρωπαϊκή οδηγία 89/48 και συνεπώς αποδέχεται την λειτουργία του ΣΑΕΠΕΕ και των διαδικασιών παράκαμψης του ΔΟΑΤΑΠ που αυτό προβλέπει. **ΚΑΜΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΤΡΟΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΗΣ. ΤΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΜΟΝΗ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΔΟΥΛΕΙΑ. ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΔΥΝΑΜΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ !!!**

ΤΟ ΤΕΕ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ
ΚΑΘΕ ΑΠΟΠΕΙΡΑ
ΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗΣ ΤΟΥ
ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ ΣΤΗ ΖΩΟΔΟΧΟΥ
ΠΗΓΗΣ ΚΑΙ ΝΑ ΣΤΗΡΙΞΕΙ ΤΙΣ
ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΩΣΤΕ ΝΑ
ΜΕΤΑΤΡΑΠΕΙ ΣΕ ΠΑΡΚΟ

ΕΙΣΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ?
ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ
ΜΑΥΑΡΜΟΥ & ΣΑΡ.ΤΡΙΚΟΠΗ
ΥΠΗΡΕΘΗΣΕ ΕΩΣ ΕΛΕ

<http://www.petitiononline.com/leoh17/petition.html>

ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΑ ΜΕΤΩΠΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΥΡΟΕΚΛΟΓΕΣ ΜΕ ΤΗΝ
ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΗ
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ

Δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής, επαναστατικής, Κομμουνιστικής Αριστεράς και της ριζοσπαστικής Οικολογίας

Μαζικό ήταν και το δεύτερο ραντεβού του κόσμου της αντικαπιταλιστικής αριστεράς στην Πανελλαδική Συνάντηση της "Πρωτοβουλίας για την ενότητα και την κοινή δράση της αντικαπιταλιστικής αριστεράς" στην Αθηναΐδα, την Κυριακή 22/3. Στη συνάντηση, όπου παραβρέθηκαν πάνω από 1300 αγωνιστές, τοποθετήθηκαν δεκάδες συνελεύσεις που πραγματοποιήθηκαν το τελευταίο διάστημα σε όλη τη χώρα. Παρόντες ήταν και δεκάδες συνάδελφοι από τον κλάδο των τεχνικών οι οποίοι μετέφεραν τα συμπεράσματα της συνέλευσης που έλαβε χώρα στις 10.03.09. Η Πανελλαδική Συνάντηση κατέληξε στα επόμενα βήματα του εγχειρήματος. Στο τέλος της διαδικασίας, παρουσιάστηκε από το Συντονιστικό της Πρωτοβουλίας απόφαση της συνάντησης, το σχέδιο πολιτικής διακήρυξης και πρόταση ονόματος του μορφώματος. Αποφασίστηκε, συμμετοχή στις επόμενες μάχες, παρέμβαση σε 5 κρίσιμα πολιτικά και κοινωνικά μέτωπα και στις ευρωεκλογές.

